

В диссертационный совет
Д 800.026.01 при ГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный
инженерно-экономический институт»

Отзыв

на автореферат диссертации Хайруллиной Дины Рестяновны на тему «Повышение эффективности управления развитием малых предприятий сферы услуг», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)

Малый бизнес играет важную роль в поддержании российской экономики и занимает существенную долю во многих значимых отраслях и, в особенности, в сфере услуг. Малыми предприятиями легче управлять, чем крупным бизнесом в период нестабильного экономического положения. Малый бизнес создает необходимую конкуренцию, результатом которой является повышение качества товаров и услуг. Малые предприятия создают новые рабочие места и обеспечивают поступление налогов в бюджеты регионов.

Значимость малого бизнеса, перспективность развития сферы услуг обуславливают необходимость плана повышения эффективности управления малым бизнесом в данной сфере. Все это свидетельствует об актуальности темы диссертации Хайруллиной Д.Р.

Автором разработаны научно-методические основы и практические рекомендации по управлению малыми предприятиями сферы услуг. Автореферат показывает, что диссидентом получены результаты, имеющие теоретическую и практическую значимость, что подтверждается апробацией на научно-практических конференциях, внедрением в деятельность некоторых малых предприятий сферы услуг и внедрением в работу органа местного самоуправления.

Особый интерес представляют методики, позволяющие оценить эффективность управления малыми предприятиями с учетом внутренних ресурсов предприятий и внешней институциональной поддержки, а также мероприятия по совершенствованию государственной поддержки малых предприятий сферы услуг.

Вместе с этим, в качестве замечания следует отметить следующее: предложенный автором рекомендуемый индикатор эффективности для коэффициента обеспеченности бизнес-инкубаторами – единица (стр. 12), но, в таком случае здесь не учитывается необходимость конкуренции между подаваемыми в инкубатор заявками. Также не обосновано, почему за временной отрезок в данном показателе берется 3 года?

Несмотря на указанные замечания, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Хайруллиной Дины Рестяновны представляет собой законченное самостоятельное исследование, соответствующее требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения научных степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой маркетинга и экономики
Института экономики, управления и права (г. Казань)
Заслуженный экономист
Республики Татарстан

Демченко Сергей Григорьевич

420138, Казань, Гарифьянова, 28, кв.11.
Телефон – 8 987 296 82 33
Эл.почта – demchenko@ieml.ru

